



## 800 LET HISTORIE

Konečně jsme se dočkali. Po dvou desetiletích společného úsilí české a německé strany byl Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří zapsán na Seznam světového dědictví UNESCO. **Na vaši návštěvu tak čeká celkem 22 lokalit**, z toho 5 na území Česka a 17 v Sasku. Věřte nám, že je o co stát.

**Osm staletí.** Tak dlouhá je historie hornictví v Krušnohoří. Zdejší krajina je doslova prošípaná odkazy minulosti, jako jsou důlní zařízení, hutní komplexy, rýžovnické sejpy, haldy, vodní příkopy, báňské rybníky nebo obří podzemní komory. Těžilo se zde stříbro, cín, železo, kobalt nebo i uran a další rudy.

Zdejší technologické vynálezy a inovace ovlivnily celý svět a proslavily region daleko za hranicemi. Přijďte nasát atmosféru poctivé a drsné práce, horského způsobu života a divoké přírody. **Památky, muzea a horní města regionu Erzgebirge/Krušnohoří mají pro vás dveře otevřené.**

# UNESCO

## HORNICKÝ REGION ERZGEBIRGE/KRUŠNOHOŘÍ



[www.bozidar.cz](http://www.bozidar.cz)



[www.stolajohannes.cz](http://www.stolajohannes.cz)



[www.zivykraj.cz](http://www.zivykraj.cz)



[www.montanregion.cz](http://www.montanregion.cz)

Projekt byl realizován s finanční podporou Ministerstva kultury.







# BLATENSKÝ VODNÍ PŘÍKOP

NÁRODNÍ KULTURNÍ A TECHNICKÁ PAMÁTKA

*Živá voda horníků*

Příkop, který umožnil hornickou revoluci. Vodohospodářské veledílo z 16. století je funkční dodnes a jedná se o největší báňský vodní přivaděč v české části Krušných hor, který zajišťoval pohonnou vodu pro desítky důlních a přidružených provozů.

Projděte se pěšinou po jeho pravém břehu a probádejte přímo v terénu jeho funkčnost. Narazíte na objekty k regulaci průtoku vody, desítky lapačů šterku a písku nebo další technické prvky, které přežily neuvěřitelných pět staletí.

Roku 1980 byl vyhlášen technickou památkou a v roce 2017 byl prohlášen národní kulturní památkou. V roce 2001 byla dokončena jeho částečná obnova a v současné době probíhá po etapách jeho komplexní rekonstrukce, takže bude zachován i pro další generace.

